





CTpoeHue MmorneKkynbl
aMMMaka.

1. MonekynspHasa popmyna ammmaka NH3

2. CTpyKkTypHasa hopmMmyna ammumaka H

N —H
3. AnekTpoHHast dhopmyna H
H
H

4. MacwTtabHaa moaenb



Bug cBaAasn. ®opma MoneKkynbl.

ATOM a30Ta cBdA3aH C aToMamMu
BOOPO4Aa KOBarieHTHOWU
nonsipHon cBA3blo. OOLMe
9JIEKTPOHHbLIE Mapbl YaCTUYHO
CMELLEHbI K aTOMY a3oTa, No3ToMy
MOJIEKYSIa aMMMnaKka nonsipHas.
[1lpy 9TOM Yy aTOMa a3oTa OCTaeTcs
HenoaeneHHast ANeKTPoHHas
napa, Kotopas npuHagnexmT
TOJIbKO eMy. B npocTpaHcTBe
MOJIEKYSIa aMmMnaka nmeet oopmy
nupamuabil.




[lonyyeHne ammmnaka B
NPOMbILLIIEHHOCTU




[lonyyeHne aMmmMmmnaka

AMMMAK MOXKHO MONYyYUTb HarpeBaHMEM CMECHU
conu - Xxriopuaa aMmMOHUA 1 rTMapoKcmaa

kanbuus. NMpu HarpeBaHUU CMecK NPoOUCXoauT
peakuns obpas3oBaHns Conv, ammMuaka v Boabl.

2NH,CI + Ca(OH), = 2NH, 1 + CaCl, + 2H,0
TwaTenbHO pa3oTpeM CTYNKON CMECH COMN U
OCHOBaHUA N Harpeem CMecsb.

(aMmmumak - nerkum ras).



[AMMI/IaK NH3 ]

AMMMAK- OecuBETHbIN ra3 ¢

NH3 PE3KMM 3anaxom, XOpOoLLO
- pacTBOPUM B BOJe
I'I (HawaTbIPHbIN CNUPT),
> 4,0 1:nJ'|.=_780C’
W t =-33,4°C, nerko
107° Wi CXKWXKaeTcs, ner4ye Bo3ayxa,
= a00BUT. Knakmm ammmak
MM GecuBETHbIN, TBEPAbIN —

benoro useTa.



XnmMmumyecKkue cBoOMCtBa amMmmMmaka:

1. PactBopaeTtca B Boge(npu 20 rpaaycax 1
oobbem BoAbl nornowaet oo 700 oobemos

aMMuaka):
NH, + H,O — NH,OH (HawaTbIpHbIi cnupT)

ip, '“n? r ‘K‘pmmn :\
AWATBIPHBIH CIH

AMMHAK, pacrsop 10*
Ammonium Hydroxide

VI w0 ot
S e smons oF cmera e

. LA el wecTe




XnMmuyeckme cBoncrea amMmMmaka:

2. AMmunak (NH,) B3ammogencTeyeTt ¢
KOHUEHTPUPOBAHHbLIMU KMCIOTaMN —
consiHon HCI, azoTtHOM HNO3 N CepHOM
H, SO,

[Mpn gob6aBneHun KUCNoTbl K pacTBOpY
aMMmaka nossngercs 6enbin AbiM -
BblAENAETCA COMb

NH, + HCI=NH,CI? Xopua aMMOHMUA.

NH3 + HNO3 = NH4 NO3| HuTpaTt aMMOHMA.

2NH3+ H2S04 = (NH4)2S04| CYNbdaT aMMOHUA.

AMMMaK B3aMuMmoaencTByeT CO BCEMU pacCTBOPUMbIMU B BoAe

KUCriotamum ¢ obpasoBaHueM cosiem aMMOHUA



Obpa3oBaHMe MoHa aMMOHMUS
No MexaHU3My JOHOPHO-aKLUENTOPHOW

CBA3U

AOHOP 3J1EKTPOHOB aKuernTop NWOH aMMOHUA




XumMmunyeckue cBoMctBa amMMmaka:

3. B unctom kucnopoge cropaer,
OKMCNSASCH 0 a3oTa.

AMMMaK 3aropaeTca 1 ropuT XentoBaTto-
3efieHbIM NNaMeHeMm

4NH, + 30,= 2N, + 6H,0

4. Katanutnyeckm okncnsaeTcs:

4NH, +50, —— 4NO +6H,0



XnmMmmnuyeckKkme cBomMctBa amMmMumaka:

5. BoccTaHaBnmBaeT ClOXHble
BellecTBa:

3Cu0 + 2NH3 — 3Cu + N2 + 3H20
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[Tpogepb cebs:
1.®opmyna ammmnaka: a)NH, 6) NH, B)NH, r) N,

2.AMMMaK: a)nerye Bo3aayxa, b)raxenee Bo3ayxa, B)He
nerdye n He TsKenee

3.AMMUMaK siBnsieTcs: a)okucnmrtenem, 0)
BOCCTAHOBUTENEM, B)M TEM, U OPYIUM.

4 .VoH ammoHusa a)NH,,* 6)NH,* B)NH,,™ r)NH,

5.[1JoHOpPOM 3NEeKTPOHOB Npn obpazoBaHUN NOHA

aMMOHUS ABMSETCA a) aToM a3oTa, 6)MoH Bogopoaa, B)UMOH
aMMOHMUS

6.CteneHb OKUCNeHnsa a3zoTta B aMmMmake:
a)0, 6)-3, 4)+3, 5)8



[I'Iposepb cebs:
1)B
2)A
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[lomaliHee 3agaHuve:

[Taparpad 25, ynp.5, naparpad 26, ynp. 4
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